



Коммерсантъ: "Минус зарплата"

Из дела экс-руководителя омского «Мостовика» убрали одну статью

Фигурант громкого дела о хищении при строительстве владивостокского океанариума, бывший генеральный директор ООО «НПО «Мостовик» Олег Шишов амнистирован по обвинению о невыплате заработной платы сотрудникам. Следователи заявили, что предприятие в ходе конкурсного производства заплатило работникам более 700 млн руб., оставшиеся 40 млн руб. должны поступить работникам до конца года. Адвокаты господина Шишова считают, что данная амнистия положительно скажется на степени тяжести наказания их подзащитного.

В региональном СУ СКР сообщили о завершении расследования громкого уголовного дела в отношении бывшего генерального директора ООО «НПО «Мостовик»», обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 145.1 УК РФ (полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы, совершенная из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации). Причиной амнистии стало почти полное погашение задолженности со стороны предприятия. По данным следствия, сумма долга по заработной плате за период с января по ноябрь 2014 года составила 777,5 млн руб. При этом, сообщает СКР, в кассу и на расчетный счет предприятия в этот период поступило не менее 17 млрд руб., «которые были потрачены на цели, не связанные с оплатой труда».

Как писал «Ъ», возбуждение уголовного дела по факту невыплаты заработной платы сотрудникам предприятия в ноябре 2014 года стало причиной первого задержания Олега Шишова и помещение его под домашний арест. Это дело было объединено в одно производство с двумя другими, расследуемыми в отношении него региональным СКР: о мошенничестве (ч. 3 ст. 159.4 УК РФ) и неуплате налогов (ч. 2 ст. 199 УК РФ). Помимо них Шишову инкриминируют пособничество в совершении растраты вверенного имущества (ч. 5 ст. 33 и ч. 4 ст. 160 УК РФ) при строительстве научно-образовательного комплекса «Приморский океанариум». Олег Шишов находится сейчас в СИЗО Владивостока в ожидании суда.

Как пояснили в СКР, оставшаяся часть задолженности по заработной плате составляет 40 млн руб., которые, по словам следователей, в ходе реализации конкурсного имущества планируется выплатить работникам до конца текущего года. «Дело не будет направлено в суд, поскольку Олег Шишов признал себя виновным и ущерб был в основном возмещен. Среди мер, которые принимало следствие для погашения задолженности, был арест на имущество,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

расчетные счета. Руководство предприятия реагировало на действия следователей адекватно, шло активное сотрудничество с конкурсными управляющими. Было обоюдное желание погасить ущерб перед физлицами»,— сказала старший помощник руководителя регионального СУ СКР Лариса Болдинова. По мнению следователя, данное дело Олега Шишова имело наибольший общественный резонанс, поскольку напрямую затрагивало конституционные права граждан.

Конкурсный управляющий «НПО “Мостовик”» Михаил Котов отказался отвечать на вопрос “Ъ”, будут ли выплачены работникам до конца года оставшиеся 40 млн руб. «Я не даю комментариев по предприятиям-банкротам»,— заявил господин Котов.

По мнению адвоката Олега Шишова Андрея Мотовилова, амнистия может стать причиной снижения тяжести наказания его подзащитному. «Снижение объема преступления должно положительным образом сказаться на результате. На безрыбье и это для нас хорошо»,— сказал господин Мотовилов.

Эксперты согласны, что амнистия пойдет на пользу Олегу Шишову, но не переоценивают ее влияние. «Уголовное дело по преступной невыплате зарплаты было выделено в отдельное производство из большого дела. Соответственно, в том случае если бы оно не было прекращено, по нему должен был быть вынесен отдельный приговор и прекращение данного уголовного дела прямо влияет на размер итогового наказания в сторону его уменьшения. Правда, следует сказать, что вряд ли это влияние сколько-нибудь значительно в сравнении с более тяжкими обвинениями»,— считает адвокат Андрей Хабаров.

Юлия Стрельская

29 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1019677>